

Klub chovatelů Čínských chocholatých psů, z.s.

si Vás dovoluje pozvat na

Speciální výstavu čínských chocholatých psů

se zadáváním titulů:

Vítěz speciální výstavy, Vítěz speciální výstavy mladých, Vítěz speciální výstavy veteránů

datum a místo konání: Pátek **11.04.2025**, Hotel Gregor, nám. Svobody 6, 664 42 Brno-Modřice

Rozhodčí: **Robert Dunlop (UK)**

FOR ENGLISH VERSION – SCROLL DOWN ↓↓↓

Program výstavy:

09:00 - 10:00 přejímka psů

10:00 - 10:05 zahájení výstavy

10:05 posuzování (Poradí: HL psi, HL feny, PP psi, PP Feny)

Uzávěrka přihlášek: **16.03.2025**

Kontaktní osoba:

Hana Bachroňová, Květinová 1285, 691 23 Pohořelice

tel.735 759 020 / e-mail: hanka.bachronova88@gmail.com / Facebook: Hanka Bachronova

Výstavní poplatky:

	Členové KCHCCHP	Členové KCHCCHP	Nečlenové	Nečlenové
za prvního psa (mladý,mezitřída,otevřená,vítězů)	800 CZK	40 EUR	900 CZK	45 EUR
za každého dalšího	700 CZK	35 EUR	800 CZK	40 EUR
třída čestná a veteránů	500 CZK	25 EUR	600 CZK	30 EUR
štěně a dorost	350 CZK	17 EUR	400 CZK	20 EUR
chovatelská skupina a nejlepší pár	200 CZK	10 EUR	200 CZK	10 EUR
dítě a pes	200 CZK	10 EUR	200 CZK	10 EUR

Poplatky je nutné uhradit do dne uzávěrky výstavy,doklad o zaplacení doložit k přihlášce. Není možno platit výstavní poplatky na místě.

Změna rozhodčího a propozic vyhrazena!

- **potvrzení o přijetí přihlášky (status VYŘÍZENÁ)** slouží místo vstupního listu (z on-line přihlašovacího systému)
- **Platby v Dogoffice se automaticky nepárují** – kontrolujte status přihlášky, ne platby
- **nezaplacené přihlášky do uzávěrky budou automaticky stornované**

Bankovní spojení: **2501114777/2010**

IBAN: CZ3520100000002501114777

BIC/SWIFT: FIOBCZPPXXX

Variabilní symbol: telefonní číslo

Specifický symbol: datum konání výstavy (dd-mm-rrr)

Inzerce v katalogu

chovatelská černobílá (A5) 100 Kč / 5 EUR

chovatelská barevná (A5) 150 Kč / 8 EUR

ostatní inzerce černobílá (A5) 150,- Kč / 8 EUR

ostatní inzerce barevná (A5) 200,- Kč / 10 EUR

Rozdělení do tříd:

Rozdělení do tříd se řídí Výstavním řádem ČMKU. Na výstavu je možné přihlásit psa, fenu do tříd:

- štěňat: 4 – 6 měsíců
- dorostu: 6 – 9 měsíců
- mladých: 9 – 18 měsíců
- mezitřída: 15 – 24 měsíců
- otevřená: od 15-ti měsíců
- vítězů: od 15-ti měsíců (je přístupná pro psy s uznaným mezinárodním či národním titulem šampiona, titulem Národního vítěze, Klubového vítěze, Vítěze speciální výstavy, Evropského vítěze, Světového vítěze. Uvedené tituly musí být získány v konkurenci dospělých.)
- veteránů: od 8-mi let
- čestná: od 15 měsíců, je přístupná pro psy s uznaným mezinárodním či národním titulem šampiona, titulem Národního vítěze, Klubového vítěze, Vítěze speciální výstavy, Evropského vítěze, Světového vítěze bez nároku na CAC

U všech tříd je rozhodující věk psa/feny v den konání výstavy. Pes/fena může být přihlášen/a pouze do jedné z výše uvedených tříd.

Ocenění a tituly:

- třída štěňat a dorostu: velmi nadějná, nadějná (určuje se pořadí prvních čtyř jedinců)
- mladých, mezitřída, otevřená, vítězů, veteránů, čestná: výborná, velmi dobrá, dobrá, dostatečná. Stanovuje se pořadí prvních čtyř psů oceněných známkou výborná nebo velmi dobrá.
- Zadávaná čekatelství CAJC, CAC, res. CAC
- Zadávané tituly jsou nenárokové

Vítěz Speciální výstavy mladých – o titul nastupují psi a feny s oceněním V1 CAJC, variety soutěží dohromady

Vítěz Speciální výstavy - o titul nastupují psi a feny s oceněním V1 CAC, variety soutěží dohromady

Vítěz Speciální výstavy veteránů - o titul nastupují psi a feny s oceněním V1, variety soutěží dohromady

Nejlepší mladý plemene – Best of Juniors (BOJ) – titul získává nejlepší mladý pes nebo fena z konkurence Vítězů Speciální výstavy mladých

Nejlepší veterán plemene – Best of veterans (BOV) – titul získává pes nebo fena z konkurence Vítězů Speciální výstavy veteránů

Vítěz plemene – Best of Breed (BOB) – Do soutěže nastupují: Vítězové Speciální výstavy mladých (pes a fena), Vítězové Speciální výstavy veteránů (pes a fena), všichni jedinci ze třídy čestné s titulem V1, Vítězové Speciální výstavy (pes a fena).

Nejlepší z opačného pohlaví – Best of Opposite (BOS) – o titul nastupují jedinci opačného pohlaví než jedinec s titulem BOB ve složení: Vítěz Speciální výstavy mladých (pes nebo fena), Vítěz Speciální výstavy veteránů (pes nebo fena), psi nebo feny ze třídy čestné s titulem V1, Vítěz Speciální výstavy (pes nebo fena)

Nejlepší štěně – o titul nastupují štěňata s oceněním VN 1

Nejlepší dorost – o titul nastupují štěňata z třídy dorost s oceněním VN 1

Nejlepší jedinec třídy čestné – o titul nastupují jedinci ze třídy čestné s oceněním V 1

Nejlepší pár psů – pes a fena jednoho plemene, kteří byli na výstavě posouzeni a jsou v majetku jednoho majitele

Nejlepší chovatelská skupina – do soutěže může chovatel přihlásit minimálně tři a maximálně pět jedinců jednoho plemene pocházející z vlastního chovu, kteří pocházejí z různých spojení (min.od dvou různých otců nebo matek) a byli na výstavě posouzeni. Tito jedinci nemusí být v majetku chovatele.

Soutěž dítě a pes - do soutěže nastupují děti se psi přihlášenými na výstavu

Veterinární podmínky a doklady potřebné k účasti na výstavě

- průkaz původu
- psi musí být vybaveni pasem pro malá zvířata nebo očkovacím průkazem (dle § 6 odst. 3 písm. b zákona 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů v platném znění vet. zákona). Všechna zvířata musí mít platnou vakcinaci proti vzteklině v souladu s § 4 odst. 1, písm. f veterinárního zákona. Upozorňujeme, že 1. ledna 2020 vstoupila na základě novely veterinárního zákona č. 302/2017 Sb. v účinnost povinnost označovat psy na území České republiky mikročipem. Očkování psa proti vzteklině je platné, pouze pokud je pes označen mikročipem, případně označen čitelným tetováním provedeným před 3. červencem 2011.

Tyto podmínky musí splňovat všichni jedinci, kteří se budou zdržovat v prostorách výstavy. V případě porušení této podmínky nebude majitel vpuštěn do prostor konání výstavy

Výstavní podmínky

Výstavy se mohou zúčastnit psi a feny zapsaní v plemenných knihách členských států FCI, kteří v den konání výstavy dosáhli předepsaného věku.

Pořadatel neodpovídá za zranění zúčastněných osob, zranění, ztrátu nebo úhyn psa. Za škody způsobené psem odpovídá jeho majitel. Je zakázáno volné pobíhání psů v budově. Vystavovatel je povinen po svých psech ihned uklidit exkrementy. **Vystavovatel je povinen dbát na to, aby nedošlo k znečištění prostor výstavy.** Podáním přihlášky se vystavovatel zavazuje dodržovat výstavní řád. Při jeho porušení má pořadatel právo vystavovatele z výstavy vyloučit. Vystavovatel je povinen řídit se pokyny vedoucího kruhu a organizátora výstavy a je povinen nastoupit se svým psem k posouzení včas. V případě, že se výstava neuskuteční, budou poplatky použity na krytí nákladů spojených s její přípravou.

Do místa konání výstavy je zakázáno vodění štěňat za účelem jejich prodeje. Vystavovatelé jsou zodpovědní za blaho psů. Je zakázáno vystavovat psa situaci, která by mohla ohrozit jeho zdraví nebo blaho, jako např. ponechat jej ve vozidle za mimořádného vedra nebo zimy, resp. chovat se k němu hrubým způsobem. Porušení tohoto nařízení bude mít za následek vyloučení z dané i následujících výstav. Změna rozhodčího vyhrazena.

Z účasti na výstavě jsou vyloučeni

- a) Psi, kteří nejsou uvedeni v katalogu. Výjimku tvoří psi, kteří nejsou prokazatelně uvedeni v katalogu vinou pořadatele a psi, jejichž posouzení je podkladem pro zařazení do Pomocného registru.
- b) Psi nemocní, podezřelí z nemoci, po úraze, feny v druhé polovině březosti a feny kojící.
- c) Psi v majetku osob, kterým bylo odňato právo vystavovat.
- d) Psi nebezpeční - kousaví a agresivní vůči lidem a psům.

Při zjištění porušení ustanovení propozic bude vystavovatel okamžitě vykázán z prostor výstavy a bude mu vysloven zákaz účastnit se klubových výstav, případně celá věc bude postoupena řešení ČMKU.

Pokyny pro vyplňování přihlášek

Přihlášky se posílají pouze prostřednictvím on-line systému. Pro každého psa musí být vyplněná vlastní přihláška. Sleva za druhého a dalšího psa může být uplatňována pouze v případě, že jméno majitele je shodné s první přihláškou. Za prvního psa není možné uznat jedince ze třídy štěňat, dorostu, čestné a veteránů. K přihlášce na výstavu musí být přiložena úplná a čitelná fotokopie obou stran průkazu původu hlášeného jedince. Údaje v přihlášce musí být totožné s údaji v průkazu původu hlášeného psa. V případě, že v přihlášce nebudou uvedeny údaje shodné s průkazem původu přiloženým k přihlášce, nebude přihláška přijata. V případě, že získané tituly opravňující pro zařazení do třídy vítězů nebo čestné nejsou řádně doloženy, je pořadatel povinen zařadit psa do třídy otevřené. Za nesprávně vyplněnou přihlášku nenese odpovědnost pořadatel výstavy (chybné zařazení do tříd, neuveden název chovatelské stanice, atd.) Storno přihlášky není z organizačních důvodů možné. Poplatky je nutné uhradit do dne uzávěrky výstavy, ke které je pes hlášen a doklad o zaplacení doložit k přihlášce. **Odesláním přihlášky vystavovatel souhlasí se zveřejněním jména a adresy v katalogu.** Na výstavě mohou být pořizovány fotografie a videa. **Odesláním přihlášky vystavovatel souhlasí s tím, že může být předmětem fotografování a záznamů.** V bodech neuvedených v propozicích platí výstavní řád ČMKU. Přijetí psa na výstavu bude potvrzeno emailem z online přihlašovacího systému. **Neobdrží-li vystavovatel potvrzení o přijetí na výstavu (status přihlášky vyřízená) nejpozději 7 dní před datem konání výstavy, kontaktujte nás na emailu: hanka.bachronova88@gmail.com**

Protest

Protest proti rozhodnutí rozhodčího není přípustný. Protestovat lze pouze z formálních důvodů porušení výstavních předpisů a propozic. Protest musí být podán písemně, současně se složením jistiny 1.000 Kč, a pouze v průběhu výstavy. Nebude-li protest uznán, jistina propadá ve prospěch pořadatele výstavy.

ENGLISH BELOW ↓↓↓

Club of Chinese Crested Breeders, z.s. (KCHCCHP, z.s.)

Would love to invite you to

Chinese Crested Speciality Show

Awarded titles:

Speciality Show Winner, Speciality Show Junior Winner, Speciality Show Veteran Winner

Date & Place: Friday **11.04.2025**, Hotel Gregor, nam. Svobody 6, 664 42 Brno-Modrice

Judge: **Robert Dunlop (UK)**

Show Program:

09:00 - 10:00 Dog entries

10:00 - 10:05 Opening of the exhibition

10:05 Judging (order: HL males, HL females, PP males, PP females)

Entry deadline: **16.03.2025**

Contact person:

Hana Bachroňová, Květinová 1285, 691 23 Pohořelice

tel.735 759 020 / e-mail: hanka.bachronova88@gmail.com / Facebook: Hanka Bachronova

Entry fees:

	Member of KCHCCHP	Member of KCHCCHP	Non- members	Non- members
First dog (Junior, Intermediate, Open, Winner class)	800 CZK	40 EUR	900 CZK	45 EUR
Any additional dog	700 CZK	35 EUR	800 CZK	40 EUR
Honour, Veteran class	500 CZK	25 EUR	600 CZK	30 EUR
Baby, Puppy class	350 CZK	17 EUR	400 CZK	20 EUR
Breeder's Group, Couples	200 CZK	10 EUR	200 CZK	10 EUR
Child & Dog	200 CZK	10 EUR	200 CZK	10 EUR

Fees must be paid by the exhibition registration deadline, and proof of payment must be attached to the application. It is not possible to pay exhibition fees on-site.

Change of judges and regulations reserved!

- The entry form must be accompanied by copy of both sides of pedigree & Champion/Winner title (if applicable)
- **Confirmation of the application** (status PROCESSED) serves as an entry pass (from Dogoffice).
- Payments in Dogoffice are not automatically matched – **check the application status, not the payment status.**
- **Applications not paid by the deadline will be automatically canceled.**

Bank Details:

IBAN: CZ3520100000002501114777

BIC/SWIFT: FIOBCZPPXXX

Variable symbol/reference: phone number

Klub chovatelů Cinských chocholáčů psů, z.s.

Address: Nad Prehradou 7, Brno-Bystrc, 635 00, CZ

Advertisement in catalogue

Breeder's add - B&W (A5) 100,- CZK / 5 EUR

Breeder's add - Colour (A5) 150,- CZK / 8 EUR

Other add - B&W (A5) 150,- CZK / 8 EUR

Other add - Colour (A5) 200,- CZK / 10 EUR

Division into Classes:

The division into classes is governed by the Exhibition Rules of the Czech-Moravian Cynological Union (ČMKU). It is possible to enter a dog (male or a female) into the following classes:

- **Baby Class (Minor Puppy):** 4 – 6 months
- **Puppy Class:** 6 – 9 months
- **Junior:** 9 – 18 months
- **Intermediate:** 15 – 24 months
- **Open:** from 15 months
- **Winners:** from 15 months (available for dogs with recognized international or national champion titles, National Winner title, Club Winner title, Special Exhibition Winner title, European Winner title, World Winner title. These titles must be obtained in competition with adults.)
- **Veterans:** from 8 years. Without CAC. Competes for Best of Breed.
- **Honour class:** from 15 months, available for dogs with recognized international or national champion titles, National Winner title, Club Winner title, Special Exhibition Winner title, European Winner title, World Winner title. Without CAC. Competes for Best of Breed.

For all classes, the male's/female's age on the day of the exhibition is decisive. A male/female can be only entered into one of the above classes.

Hairless and Powderpuffs are judged in separate classes and then compete for Speciality titles and Best of Breed.

Awards and Titles:

- **Baby & Puppy classes:** Very promising, promising (the order of the first four individuals is determined), less promising
- **Junior, Intermediate, Open, Winners, Veterans, Honour classes:** Excellent, Very good, Good, Sufficient. The order of the first four dogs rated Excellent or Very good is determined.
- Awarded titles CAJC (Junior class), CAC, res. CAC (Intermediate, Open, Winner class)
- Awarding of the title is not obligatory

Speciality Show Junior Winner (SJW) – males and females with the award V1 CAJC, varieties compete together

Speciality Show Winner (SW) – males and females with the award V1 CAC, varieties compete together

Speciality Show Veteran Winner (SVW) – males and females with the award V1, varieties compete together

Best of Junior (BOJ) – title awarded to the best young male or female from the competition of SJW's

Best Veteran – title awarded to the male or female from the competition of SVW's

Best of Breed (BOB) – Competing: SJW (male and female), SVW (male and female), all dogs from honour class with the title V1, SW (male and female).

Best of Opposite Sex (BOS) – individuals of the opposite sex to the individual with the BOB title compete for the title: SJW (male or female), SVW (male or female), all dogs from honour class with the title V1, SW (male or female).

Best Baby – individuals with the award VN1 from Baby class compete for the title

Best Puppy – individuals with the award VN1 from Puppy class compete for the title

Best Honour class – individuals with the award V1 from the Honour class compete for the title

Best Couple – male and female, who were judged at the exhibition and are owned by one owner

Best Breeder's Group – breeder can enter three to five dogs from his own breeding which were judged at the show. These dogs must come from at least two different litters (at least two different sirs or dams) and they don't have to be owned by the breeder.

Child and Dog Competition – children with dogs entered in the exhibition compete

Veterinary Conditions and Documents Required for Participation in the Exhibition:

- Pedigree (applies to dogs entered to the exhibition)
- The Dogs' Welfare and Health must be of utmost priority. Only clinically healthy dogs are allowed to attend the show.
- Each dog at the dog show (registered or not) needs to have valid EU Pet Passport, vaccination card or health certificate with proof of vaccination, in accordance with all the current veterinary conditions and rules. (§ 6 para. 3 letter b of Act No. 166/1999 Coll., on veterinary care).
- All animals must have valid rabies vaccination in accordance with § 4 para. 1, letter f of the veterinary law Note that as of January 1, 2020, an obligation to mark dogs with a microchip came into effect based on the amendment of the veterinary law no. 302/2017 Coll. Rabies vaccination of a dog is only valid if the dog is marked with a microchip or a readable tattoo performed before July 3, 2011.
- Dogs with cropped ears (registered or not) will not be admitted to the show grounds. (In compliance with the Animal Protection Law No. 246/1992 and No. 77/2004).

These conditions must be met by all individuals who will be staying in the exhibition area. In case of violation of this condition, the owner will not be allowed into the exhibition area.

Exhibition Conditions:

The exhibition is open to males and females registered in the studbooks of FCI member states, who have reached the prescribed age on the day of the exhibition. The organizer is not responsible for injuries to participating people, injury, loss or death of a dog. The owner is responsible for damages caused by the dog. Free running of dogs in the building are prohibited. The exhibitor is obliged to immediately clean up after their dogs. **The exhibitor is obliged to ensure that the exhibition area is not damaged and contaminated.** By submitting an application, the exhibitor agrees to comply with the exhibition rules. In case of violation, the organizer has the right to exclude the exhibitor from the exhibition. The exhibitor is obliged to follow the instructions of the ring leader and the exhibition organizer and to present their dog for assessment on time.

In case the exhibition does not take place, the fees will be used to cover the costs associated with its preparation. It is forbidden to bring puppies to the exhibition area for the purpose of sale. Exhibitors are responsible for the welfare of the dogs. It is forbidden to expose a dog to a situation that could endanger its health or welfare, such as leaving it in a vehicle in extreme heat or cold, or treating it harshly. Violation of this regulation will result in exclusion from this and subsequent exhibitions. Change of judge reserved.

Excluded from participation in the exhibition are:

a) Dogs not listed in the catalogue.

Exceptions are dogs that are not listed in the catalogue due to the organizer's fault and dogs whose assessment is the basis for inclusion in the Auxiliary Register.

b) Dogs that are sick, suspected of being sick, injured, females in the second half of pregnancy and nursing females

c) Dogs owned by persons who have been deprived of the right to exhibit.

d) Dangerous dogs - biting and aggressive towards people and dogs.

If it is found that the provisions of the regulations have been violated, the exhibitor will be immediately removed from the exhibition area and prohibited from participating in club exhibitions, or the matter will be referred to the ČMKU for resolution.

Instructions for Filling Applications:

Applications are sent only through the online system. A separate application must be completed for each dog. A discount for the second and additional dogs can only be applied if the owner's name is the same as the first application. It is not possible to recognize an individual from the puppy, youngster, honorary, and veteran classes as the first dog.

A complete and legible photocopy of both sides of the pedigree of the registered individual must be attached to the application. The details in the application must match the details in the pedigree of the registered dog. **If the details in the application do not match the pedigree attached to the application, the application will not be accepted.** If the obtained titles justifying inclusion in the winner or honorary class are not attached, the organizer is obliged to place the dog in the open class.

The organizer is not responsible for incorrectly filled out applications (incorrect class placement, missing kennel name, etc.). Cancellation of the application is not possible for organizational reasons. Fees must be paid by the deadline for the exhibition to which the dog is registered, and proof of payment must be attached to the application. **By submitting the application, the exhibitor agrees to the publication of their name and address in the catalogue.** Photos and videos may be taken at the exhibition. **By submitting the application, the exhibitor agrees to be the subject of photographs and recordings.** For points not mentioned in the regulations, the exhibition rules of the ČMKU apply.

Acceptance of the dog for the exhibition will be confirmed by email from the online registration system.

If the exhibitor does not receive confirmation of acceptance for the exhibition (application status processed) no later than 7 days before the date of the exhibition, please contact us at: hanka.bachronova88@gmail.com.

Protest:

A protest against the judge's decision is not allowed. Protests can only be made on formal grounds for violations of exhibition rules and regulations. The protest must be submitted in writing, along with a deposit of 1,000 CZK, and only during the exhibition. If the protest is not accepted, the deposit is forfeited to the benefit of the exhibition organizer.